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Vec     
Územnoplánovacia informácia  
 

Pozemok parc. č. 87 registra „C“ KN k. ú. Lamač je súčasťou územia, pre ktoré je v 
zmysle Územného plánu hlavného mesta SR Bratislavy, rok 2007 v znení zmien a doplnkov 
určené funkčné využitie územia- málopodlažná zástavba obytného územia, číslo funkcie 
102, stabilizované územie. 

 
Podmienky funkčného využitia plôch 

Územia slúžiace pre bývanie v rodinných domoch a bytových domoch do 4 nadzemných 
podlaží a k nim prislúchajúce nevyhnutné zariadenia - v súlade s významom a potrebami 
územia stavby občianskeho vybavenia, zeleň, ihriská, vodné plochy ako súčasť parteru a plôch 
zelene, dopravné a technické vybavenie, garáže, zariadenia pre požiarnu ochranu a civilnú 
obranu. V stabilizovaných územiach charakteru rodinnej zástavby sa málopodlažné 
bytové domy nepripúšťajú. Premiešané formy rodinnej a málopodlažnej bytovej zástavby sa 
preferujú v rozvojových územiach, málopodlažné bytové domy sa umiestňujú prednostne ako 
prechodové formy medzi viacpodlažnou bytovou zástavbou a rodinnou zástavbou alebo ako 
kompozičná kostra málopodlažnej zástavby. Podiel funkcie bývania musí tvoriť minimálne 70% 
z celkových podlažných plôch nadzemnej časti zástavby funkčnej plochy. Do počtu 
nadzemných podlaží sa nezahŕňa podkrovie alebo posledné ustupujúce podlažie, ak jeho 
zastavaná plocha je menšia ako 50% zastavanej plochy predchádzajúceho podlažia. 

 
Spôsoby využitia funkčných plôch 

Prevládajúce: rôzne formy zástavby rodinných domov. 
Prípustné umiestňovať: bytové domy do 4 nadzemných podlaží, zeleň líniovú a plošnú, zeleň 
pozemkov obytných budov, vodné plochy ako súčasť parteru a plôch zelene, zariadenia a 
vedenia technickej a dopravnej vybavenosti pre obsluhu územia.   
Prípustné umiestňovať v obmedzenom rozsahu: zariadenia občianskej vybavenosti 
lokálneho významu rozptýlené v území alebo ako vstavané, zariadenia telovýchovy a voľného 
času rozptýlené v území, solitérne stavby občianskej vybavenosti slúžiace širšiemu územiu, 
zariadenia drobných prevádzok služieb, zariadenia na separovaný zber komunálnych odpadov 
miestneho významu vrátane komunálnych odpadov s obsahom škodlivín z domácností.  
Nie je prípustné umiestňovať: zariadenia s negatívnymi účinkami na stavby a zariadenia v 
ich okolí, málopodlažné bytové domy v stabilizovaných územiach rodinných domov, bytové 
domy nad 4 nadzemné podlažia, stavby občianskej vybavenosti areálového typu s vysokou 
koncentráciou návštevníkov a nárokov na obsluhu územia, stavby na individuálnu rekreáciu, 
areály priemyselných podnikov, zariadenia priemyselnej a poľnohospodárskej výroby, 
skladové areály, distribučné centrá a logistické parky, stavebné dvory, ČSPH s umyvárňou 
automobilov a plničkou plynu, zariadenia odpadového hospodárstva okrem prípustných v 
obmedzenom rozsahu, tranzitné vedenia technickej vybavenosti nadradeného významu, 
stavby a zariadenia nesúvisiace s funkciou. 
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Intenzita využitia územia 
Pozemok parc. č. 87 registra „C“ KN, k. ú. Lamač je súčasťou územia, ktoré je definované 
ako stabilizované územie. Stabilizované územie je územie mesta, v ktorom územný plán hl. 
m. SR Bratislavy ponecháva súčasné funkčné využitie a predpokladá mieru stavebných 
zásahov prevažne formou dostavieb, prístavieb, nadstavieb, prestavieb a novostavieb, 
pričom sa zásadne nemení charakter stabilizovaného územia.  
Merítkom a limitom pre novú výstavbu v stabilizovanom území je najmä charakteristický obraz 
a proporcie konkrétneho územia, ktoré je nevyhnutné pri obstarávaní podrobnejších 
dokumentácií alebo pri hodnotení novej výstavby v stabilizovanom území akceptovať, chrániť 
a rozvíjať. Posudzovanie dostavieb, prestavieb, nadstavieb a novostavieb v rámci 
stabilizovaných území sa uskutočňuje na základe ukazovateľov intenzity využitia územia vo 
funkčnej ploche.  
Z celomestského pohľadu nie je možné, ani účelné obsiahnuť detail a zložitosť, ktorú 
predstavuje stavba v stabilizovanom území. Ak nový návrh nerešpektuje charakteristické 
princípy, ktoré reprezentujú existujúcu zástavbu a vnáša do zástavby neprijateľný kontrast 
resp. neúmerné zaťaženie pozemku, nie je možné takúto stavbu v stabilizovanom území 
umiestniť.  
V území vonkajšieho mesta, do ktorého patrí aj Mestská časť Bratislava - Lamač sa mení v 
rámci stabilizovaných území charakter zástavby mestského typu, prevláda uličná zástavba 
lemujúca mestské komunikácie. Pre vonkajšie územie sú charakteristické komplexy zástavby, 
areály, územia bytovej zástavby sídliskového typu a rozsiahle územia najmä izolovanej 
zástavby rodinných domov. V dotváraní území je rovnako ako v predošlých prípadoch 
potrebné rešpektovať diferencovaný prístup podľa jednotlivých typov existujúcej zástavby a 
nie je možné ho generalizovať stanovením jednotnej regulácie intenzity využitia pre celú 
stabilizovanú funkčnú plochu. Lokalizácia novej zástavby v stabilizovanom území vonkajšieho 
mesta musí byť riešená na podrobnejšej zonálnej úrovni.  
Základným princípom pri stanovení regulácie stabilizovaných území v meste je uplatniť 
požiadavky a regulatívy funkčného dotvárania územia na zvýšenie kvality prostredia (nielen 
zvýšenie kvality zástavby, ale aj zvýšenie prevádzkovej kvality územia). 
 
 

UPOZORNENIE 
Pre zistenie  indexov zastavanosti, podlažnosti  a koeficientu zelene v stabilizovanom území 
je potrebné vyhodnotiť priemerné indexy a koeficienty celej funkčnej plochy. Dokument s 
návodom ako vyhodnotiť stabilizované územie v zmysle Územného plánu mesta Bratislava z 
r. 2007 v znení neskorších zmien a doplnkov nájdete na oficiálnej webovej stránke 
mesta Bratislava: https://bratislava.sk/zivotne-prostredie-a-vystavba/rozvoj-mesta/ 
usmernovanie-vystavby/zavazne-stanovisko-k-investicnej-cinnosti 
 

Územnoplánovacia informácia je spracovaná v zmysle § 40 ods. 13 zákona  
č. 200/2022 Z.z. o územnom plánovaní v znení neskorších predpisov. 

 
Územnoplánovacia informácia môže byť vydaná aj obcou, t.j. Magistrátom hlavného 

mesta SR Bratislavy.  
 
Územnoplánovacia informácia platí jeden rok odo dňa jej vydania resp. do schválenia 

nových zmien a doplnkov územného plánu mesta, do schválenia územného plánu zóny alebo 
jeho zmien a doplnkov. Územnoplánovacia informácia nerieši majetkovo-právne vzťahy, 
upozorňujeme, že na ten istý pozemok môže byť vydaná územnoplánovacia informácia 
viacerým investorom. 

 
 
 

       Ing. Vlastislava Rychtáriková v. r. 
                                                                            vedúca ODUZM 
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Prílohy: 
1. Výrez z regulačného výkresu ÚPN hl. mesta SR Bratislavy s vyznačeným pozemkom parc. 
č. 87 registra „C“ KN k. ú. Lamač 

 


